

SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:

DR TOKAY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, HORTHY MIKLÓS UT 9. SZÁM
Telefonszám: 6.

Eltemették Apponyi Albertet

Régi idők óta nem látott gyászpompával ment végbe tegnap a fővárosban Apponyi Albert gróf temetése.

Tíz óra után néhány perccel felcsendültek a Himnusz hangjai és Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás a ravatal elé lépett, hogy fényes papi segédletével megkezdje a gyászszertartást.

A beszterlés után Gömbös Gyula miniszterelnök lépett a ravatalhoz. Megilletődve néma csendben kezd beszélni. Érces hangja meg-megremeg amint mondja:

Őszinte szószólója voltál a magyar ügynek és ha kellett, sikra szálltál a nemzeti önállóságunkat célzó küzdelmünkben a nemzetért. Küzdöttél a nagy monarchiáért, de gondolatvilágod tengelyében mindig az öncélú magyar gondolat lebegett.

— Magyar voltál, remekbe szabott magyar. Küzdöttél és szenvedtél ezért a nemzetért, bizonyára Te is odavárázoltad a magyar égboltra az álmok álmát, az erős Magyarországot és a világháború után velünk együtt Te sem érted ezt meg, vándora lettél tehát a magyar gondolatnak, vándora, apostola és fátylavívője a magyar igazságnak.

— Apponyi Albert gróf, odavárázoltad a genfi égboltra a kettős keresztet és a hármast halmot: a magyar igazságot.

— A genfi-tó vidékén viszhangzik a Te hangod, igazságot követelve e nemzet számára s mi optimista lélekkel, mint Te, reménykedünk, hogy utolsó szavad meghallgattatik. Térdreborulva és alázatos lélekkel imádkozunk lelki üdvödért és kérve kérünk, hogy a magas egeből árasz felénk lelked erejét és légy örökké példája minden magyar embernek.

Ezután következett a gyászszertartás utolsó és befejező mozzanata: a koporsót az egyik jobboldali ajtón keresztül kiviszik a szabadba, megkerülik vele a templomfal oldalán vágott vasajtón keresztül leviszik az altemplomba.

Az utolsó beszterlés után a családtagok néhány perces csendes imába merülve búcsuznak halottjuktól, majd elhagyják a kriptát és a súlyos vasajtó bezárul.

Szarvasi legények bünszövetkezetét leplezte le a csendőrség

Évek óta rendszeresen foszlogatták a Szarvas-környéki tanyákat

(Saját tudósítónktól.) Néhány héttel ezelőtt irtuk lapunkban, hogy Jelen István szarvasi, Mórocz Sándor és Lentvorszky János csabacsüdi lakosok rablást intéztek Petyován András csabacsüdi tanyája ellen és Petyóvánt súlyosan megsebesítették. Azóta sikerült a csendőrségnek kinyomozni, hogy a rablást elkövető legényeknek társaik vannak, akikkel évek óta szervezett tolvajbandát alakítottak és foszlogatták a szarvasi és környékbeli tanyákat.

Kézrekerült Lentvorszky János testvére Mihály is, Szekretár Pál, Maglóczy János és Pál szarvasi le-

gények. E két utóbbi testvérnek együttvéve 150 hold földje van. Az utóbbi évek tolvajlásait a tanyavilágban csaknem mind ők követték el. A csendőrség most állítja össze bünlajstromukat, amelyen rengeteg liba, kacska, tyúk, bárány, sertés szerepel. Ezeket legnagyobb részben a szarvasi, csabacsüdi, kiskirályági és józsefszállási határban lopkodták össze. Az ellopott holmit nagyrészt eladták, s az árat elmulatták. A csendőrség tovább nyomoz ügyükben, mert a bünlajstrom még korántsem teljes.

Nincs izgatás a megyében! — mondja az alispán

A közigazgatási bizottság ülése

Békésvármegye közigazgatási Bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor ülést tartott, melyen Korossy György főispán elnökölt, aki az ülés megnyitása után Apponyi emlékének áldozott, indítványozta, hogy a Közigazgatási Bizottság Apponyi érdemeit jegyzőkönyvben örökítse meg és családjának feliratilag részvétét fejezze ki.

A Közigazgatási Bizottság tagjai az indítványhoz hozzájárultak.

Ezután dr. Pánczél József főjegyző felolvassa az alispáni jelentést, melyet lapunk tegnapi számában közöltünk.

A jelentéshez dr. Telegdy Lajos szolt hozzá. Sajnálattal látja, hogy a magyar kormány működése adóemelésben és fizetésesökkentésben merül ki. Megállapítja, hogy a kormány azon az úton halad, amelyet elődje kezdett meg. Nincs bizalma a jövő iránt és ezt szükségesnek tartja a közigazgatási bizottság előtt kifejezésre juttatni.

Kitért a dobozi és a gyulavári eseményekre, amelyekről az alispáni jelentés is megemlékezik. Indítványozza, hogy írjon fel a bizottság a kormányhoz, hogy az italméréseket szombaton déltől hétfő reggelig tartásuk zárva, mert sajnálattal tapasztal-

ta, hogy az inségesek, akik megkapják az inségmunka keretében végzett munkájuk után heti járandóságukat elisszák.

A felszólalásra dr. Márky Barna alispán válaszolt. Hangsúlyozta, hogy a vármegye területén semmi jelét nem látja és tapasztalja annak, mintha a munkásságot izgatnák. A gyulavári képviselőtestületi tagválasztásokkal kapcsolatban megjegyzi, hogy az alispáni jelentésnek erre vonatkozó részét a főszolgabírói jelentésből vette s azért a főszolgabírórt terheli a felelősség.

Január hóban a közegészségügyi viszonyok mérsékeltek voltak. Az influenzának járványszerű fellépéséről még nem beszélhetünk. Viszont, hogy lázas nátha, amely komplikációt nem okoz, mennyi van a vármegyeben, azt számszerűleg kimutatni nem lehet. Szövődményes influenzát összesen 4 esetben jelentettek be, ezekhez a betegségekhez tüdőgyulladás társult. Van ezenkívül a vármegyeben elég sok esetben, de súlyosan fellépő roncsoló toroklob. E betegség ellen a vármegye alispánja épen mostan adott ki egy körülményes, szigorú rendeletet, amelyben majdnem kötelezően elrendeli a nyugati államokban már bevált, nálunk

három vármegyében kipróbált úgynevezett Ramon-féle védőoltást.

A pénzügyigazgató jelentése igen érdekes adatokat tartalmaz. Az egyenesadó hátralék 4.613.284 pengő, ez évi előírás 10.616.209 pengő, amely összegre fizetés csak 396.686 pengő történt. Illetékekben január hónapban 123.667 pengőt, forgalmiadóban 120.219 pengőt fizettek be.

A tanfelügyelő több tanító ellen fegyelmi eljárás megindítását indítványozta, amit a bizottság el is rendelt, majd a többi szokásos referádák következtek, amelyeket hozzászólás nélkül tudomásul vettek.

Budapestre jön kereskedelmi tárgyalásokra a német kormány megbízottja

Berlinből jelentik: Illetékes helyen cáfolják azokat a lapjelentéseket, hogy a magyar kormány tiltakozott Berlinben az új német vámemelések ellen és hogy a német kormány megbízottat küld emiatt Budapestre. Illetékes hely közlése szerint ilyen magyar lépés már csak azért sem történhetett, mert az új német vámok egyáltalán nem érintik Magyarországot. Már régebben megállapodás jött létre Magyarországgal, hogy tárgyalásokat kezdenek bizonyos kereskedelempolitikai kérdésekről. Ezért utazik legközelebb a német kormány megbízottja Budapestre, a vámemelésekhez azonban ennek az utnak semmi köze sincsen.

Hohenzollern restaurációról szó sem lehet!

Hitler kancellár nyilatkozik a Sunday Express vasárnapi számában. »Franciaországnak le kell szerelnie ugyanugy, mint Németországnak, — mondja — vagy pedig Németországnak meg kell kapni az egyenlő fegyverkezés jogát. A versaillesi szerződést revideálni kell, mivel szerencsétlennek bizonyult nemcsak Németország, hanem az egész világ számára, amelyet örök időkre győzőkre és legyőzöttekre akart felosztani. A lengyel korridorot vissza kell adni Németországnak. A Hohenzollern-monarchia helyreállításáról szó sem lehet. A köztársaság és a monarchia harca a politikai pártok szakadásához vezetne és végtelen nehézségeket idézne elő abban a pillanatban, amikor Németországnak egységre van szüksége.»

A jászberényi hivatalos jelölt: Imrédy Béla

A jászberényi kerületben Apponyi Albert gróf elárvult mandátumáért máris megindult a küzdelem. Apponyi temetése előtt a jelöltek nevét egyik párt sem tartja ildomosnak publikálni, azonban most már kétségtelen, hogy az egységes párt Imrédy Béla pénzügyminisztert jelöli. Vele szemben a független kisgazdapárt egy helybeli gazdával indul a küzdelembe.

Egy áltanítót tartóztattak le Szegeden

Hódmezővásárhelyen még a múlt év derekán feltűnt egy Salac János nevű fiatalember, aki állásnélküli tanítónak adta ki magát. Később Salacot meggyanusították egy bűnügyből kifolyólag, de akkor már nem találták Vásárhelyen. A vásárhelyi rendőrség erre körözvényt adott ki, amelynek eredményeképpen Salacot Szegeden elfogták és letartóztatták. Kihallgatása során Szegeden is tanítónak mondta magát, sőt egy bizonyítványt is mutatott a vásárhelyi polgármester aláírásával, amelyben házitánítónak van igazolva. A szegedi rendőrség azonban tovább faggatta és faggatás közben bevállolta, hogy Virág Aladárnak hívják és már egy évet töltött börtönben sikkasztásért. Büntetésének kitöltése után véletlenül hozzájutott a Salac János nevére kiállított iratokhoz és ezekkel követte el sorozatos szélhámosságait a legutóbbi időben, amelyekért most fogja majd megbüntetni a szegedi törvényszék.

Feleségül akarta venni saját nagyanyját

Amerikai izű, fantasztikus történetről számol be egy sanfranciskói jelentés, amely szerint ott a napokban házasságkötés céljából megjelent az anyakönyvi hivatalban egy Mc. Dugan nevű 21 éves fiatalember és egy 62 éves özvegyasszony. Amikor a házasság felek személyazonosságát papírjait megvizsgálták, kiderült, hogy az élemedett koru menyasszony nem más, mint a vőlegény nagymamája. Megállapították, hogy a különös pár apróhirdetés útján ismerkedett meg egymással, mert a fiatalember, aki árván maradt s azóta lelencházban nevelkedett, hirdetését tett közzé, amely szerint életkorra való tekintet nélkül hajlandó feleségül venni bármelyik vagyonos uriaszonyt. A sors különös játéka folytán Mc. Dugan hirdetésére saját nagyanyja válaszolt, akinek természetesen fogalma sem volt arról, hogy a jelentkező férjjelölt az unokája. A pártját ritkító esetben még az amerikai törvényhozás is házassági bontó okot látott fenn forogni és a vállalkozó szellemű nagymamát nem eskette meg unokájával.

Apponyi-muzeum lesz a Verbőczy-utcai palotából

Apponyi Albert gróf halála után a nagy államférfi barátai és hívei körében mozgalom indult meg Apponyi múzeum létesítésére. A mozgalmat Nemes Antal püspök, Apponyi Albert gróf egyik legbizalmasabb barátja indította meg. Az eddigi elgondolások szerint a Verbőczy utcai Apponyi-palotába akarják a nemzeti kegyelet muzeumát berendezni.

A tervvel kapcsolatban Nemes Antal püspök a következőket mondta:

— Tényleg mozgalmat indítottunk az Apponyi múzeum létesítése érdekében. Apponyi még a háború előtt vásárolta Verbőczy utcai házát. Itt készítette elő világhírű beszédeit is. Ugy érezzük, hogy kötelességünk a múzeum eszméjét megvalósítani. A főváros vezetőit kérjük meg, hogy

álljanak mellénk és úgy anyagilag, mint erkölcsileg támogassanak bennünket. Ezenkívül megalakítjuk az »Apponyi baráti kört.« Nézetem szerint ez a terv sikerülni fog. Sikerülni is kell. Apponyi olyan nagy ember volt, akinek emléke megérdemli, hogy házát megvásárolja a magyar nemzet. Szent templomnak kell tekinteni azt a házat, ahol Apponyi élt és dolgozott a haza érdekében!

Apponyi Albert gróf személye már a halhatatlanság és nemzeti ideálokat szimbolizál. Így minden Apponyira vonatkozó emlék méltó arra, hogy egy muzeumban őrizzék meg az utókor számára. Nemcsak kegyelet megemlékezésül, hanem okulásul is a következő generációk számára.

Mennyi adót fizet a háztulajdonos az új rendelet szerint

1000 pengő nyers házbérbéjvédelem után 321 P 40 fillér az adó

A február 1-én életbe lépett kormányrendelet után, mely tudvalevőleg felemelte az adót, a közönség nagy része bizonytalanságban van adóemeléssel mérvét illetően. A következőkben tájékoztatást adunk az adóemeléssel és új adókról:

Adóemelés a rokkantadónál (kétszeresére,) jöv. adó utáni pótléknál (évi 30 százalékról 60 százalékra) és alkalmazottak kereseti adója utáni külön adónál van. Teljesen új adó a házadó rendkívüli pótléka (az évi házadó 20 százaléka). Nem tévesztendő össze a régebbi keleti és ma is meglevő rendkívüli pótlékkal, mely az évi nyersházbérbéjvédelem 2 és fél százaléka.

Hogy egy közepes ház tulajdonosának az adózása milyen lesz a jövőben, azt az alábbi példával magyarázzuk meg.

Vegyünk pl. egy háztulajdonost, aki 4 lakójától összesen évi 800 P lakbért kap. Ehhez számítjuk még saját kis 2 szobás lakásának hasznosértékét 200 P-t, az évi nyersházbérbéjvédelem tehát 1000 P-t tesz ki. Ezután a következő adókat fizeti:

Házadó (a nyersházbérbéjvédelem 16 százaléka) 160 P. Községi pótladó (a házaknak 50 százaléka) 80 P. Utadó (a házadónak 13 százaléka) 20.80 P. Nyilvános betegápolási pótladó (a házadónak 16 százaléka) 25.60 P. Rokkantellátási adó (Progresszív: 2—10 százalékgig) 10 pengő (emelkedett). Külön pótlék (a házadó 20 százaléka) és 2 és fél — 25

P. (Uj adó.) Összesen: 321.40 P.

Ennek első félévre eső részét (a január hóra eső részt is beleszámítva) öt egyenlő részletben a második félévre eső összegét pedig 6 havi egyenlő részletben fizetheti a tulajdonos.

A fentebb közölt százalékok megismerésével könnyen kiszámítható bármely összegű nyersházbérbéjvédelem után járó évi adó.

Százalékban kifejezve a nyersbérbéjvédelem) évi 34 százalékat, kell közadóba fizetni egy esztendőben. A legfeljebb 2 szobás családi házak után azonban, (mert ezekre sem külön pótlék nincs kivétel) az évi nyersházbérbéjvédelemnek 30 százaléka fizetendő.

Természetesen a jövedelem- és vagyoadót fizető adózóknak (az évi 1000 pengőt meghaladó tiszta jövedelem után fizetendő.) a múlt évben fizetett jövedelmi adót is számításba kell venni az adófizetésnél azzal a különbséggel, hogy a jövedelmi és vagyoadó után is járó rokkantadó az idén kétszeresére emelkedett és a jövedelemadók 60 százalékos pótlékolás alá esnek.

A vagyoadót továbbra is terheli az évi 100 százalékos pótlék. Vagyoadót fizet mindenki, aki jövedelmi adót fizet és 5000 pengő értékű tiszta vagyona van. A jövedelmi adót nem fizető adózók csak 25.000 pengő értékű tiszta vagyontól után fizetnek vagyoadót.

A nemzetközi fizetések bankja meghosszabbította Németország 86 millió visszleszámitolási hitelét

Baselből jelentik: A nemzetközi fizetések bankjának igazgatótanácsa most tartotta 29. ülését. Az ülésen a német kiküldöttek Luther dr., a birodalmi bank elnökének vezetésével teljes számban megjelentek. Az igazgatótanács elvben hozzájárult a német birodalmi banknak 86 millió dolláros visszleszámitolási hitelének meghosszabbításához, anélkül, hogy a további visszafizetési részletek kérdése szóba került volna. A nemzetközi fizetések bankja csatlakozni fog a hitelben résztvevő három másik bank állásfoglalásához. Ezek a bankok március 4-ig közlik, hogy beleegyeznek-e a birodalmi bank által felajánlott visszatérítési összegbe. A továbbiakban az igazgatótanács a szokásos folyó ügyekkel foglalkozott. A következő ülés március 13-án lesz.

Az Osztalysorsjáték

tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki:

100.000 pengőt nyert 65782.
15 000 pengőt nyert 4791.
3000 pengőt nyert 9852
2000 pengőt nyertek: 23719 75495 83392.
1000 pengőt nyertek: 7776 17248 22877 23705 48793 82661
800 pengőt nyertek: 1777 9144 23594 29546 42658 43181 52827 77634.

Ezenkívül kihúztak még több kisebb nyereményt. A húzást csütörtökön folytatják

Mennyit kell költeni az amerikai művésznőknek a színikritikusokra

Leonora Ulric, Amerika híres drámai művésznője — mint a londoni Times-ben olvassuk — különös vádat hangoztat adófelebezésében — a newyorki színházi kritikusokkal szemben. A művésznő az adósról el-len lázongva, sokalja a reá kivetett összeget és adóköteles jövedelméből tízenegyzerszázharminc dollárnak (több mint hetvenezer pengő) levonását kérte azon a címen, hogy ezt a pénzt a drámai kritikusok megvendégelésére, etetésre és itatásra költötte el. A színésznői pályán is vannak reprezentációs kiadások, apolní kell a társadalmi összeköttetéseket, különben nem lehet karriert csinálni, tehát a jövedelemből ezt a rezsiköltséget ússék le. Az adófelügyelőség nem teljesítette a művésznő kérését, noha elismerte, hogy barátokat csak ugyan legkönnyebben a dusan terítet asztalok által lehet szerezni és a színészpályán szükség is van a jó-akarókra, csak hogy ezeket nem szabad rideg üzleti számítások alapján verbuválni. Így döntött a felebezési fórum, de kérdés mit szólnak majd a pellengérré állított színházi kritikusok.

Fűlse be szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki **pénzét** ismeretlen szénre, fára. **Honty-nál** nyugodtan vásárolhat. Ezért tegyen egy próbarendelést. Haviár Dani-utca 83.

HIREK

Gyógyszertári inspekció. Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgáltatást Szarvason február hónapban Farkas Antal János gyógyszerháza tartja.

Gyászistentisztelet Apponyi lelkiüdvéért. Tegnap reggel fél 9 órakor a róm. kat. templomban gyászistentisztelet volt gróf Apponyi Albert lelkiüdvéért, amelyet Fetzner József esperes-plébános végzett. A gyászistentiszteleten megjelentek a hatóságok képviselői is.

Márciusban miniszterközi bizottságok jönnek Békésvármegyébe. Hir szerint március elején miniszterközi bizottságok jönnek megyénkbe az egyes városok költségvetését felülvizsgálni. Békésmegye több községében ugyanis a pótlódó 50 százalékon felül van. Azokat a költségvetéseket fogja ez a bizottság felülvizsgálni, amelyeket eddig az alispán felülvizsgált. Ennek a bizottságnak a teendője lesz a legponosabban kivizsgálni a költségvetéseket, esetleg lefaragni a pótlódóból.

Károlyi Gyula gróf Kossuth tanulmányt ír. Gróf Károlyi Gyula amióta lemondott a székesfehérvári mandátumáról, nem foglalkozik a politikával. Visszavonultan, csendesén él tiborszállási birtokán. Most, mint értesültünk, Károlyi Gyula gróf Kossuth Lajos emigrációs iratait olvasgatja és tanulmányozgatja. Környezete úgy tudja, hogy Kossuth-tanulmányt akar írni.

Kigyulladt autó. A napi endrődi gyógyszerész személyautója, amelynek Lipták György a vezetője és amely Endrőd és Gyoma között szokott személyforgalmat lebonyolítani, eddig ismeretlen okból kigyulladt és leégett. A kár jelentékeny. Valószínűleg öngyulladás történt. Szerencsére emberéletben nem esett kár.

Hirdessen a Szarvasi Ujságban.

— Kalmár Béla dr. főkapitányhelyettes. A hivatalos lap keddi száma közli, hogy a kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Kalmár Béla dr. rendőrfőtanácsosnak a főkapitányhelyettesi címet adományozta. Az új főkapitányhelyettes egyike ama rendőrfőtisztviselőknek, aki a jellegzetesen világvárosi rendőri szolgálat minden ágában nyugateurópai kultúrnívón járatos. Hosszu rendőrtisztviselői szolgálatát mindig a budapesti rendőrfőkapitányság keretében teljesítette. Több fővárosi kerületi kapitányság vezetője volt, a kommun utáni nehéz időkben detektívőnkohelyettes, majd a bűnügyi osztály vezetője, legutóbb pedig az V. kerületi kapitányság kerületvezetői állásából került a főkapitányság elnöki osztályának élére. Itt érte most a főkapitányhelyettesi kinevezés, amely a budapesti államrendőrség egész tisztviselő-karában osztatlan örömet és megalégedést keltett.

Villanyt, rádiót és ehhez szükséges anyagokat ne vásároljon

addig, amíg árain olcsóságáról meg nem győződik.

Stefáni Mihály
villany, rádió és kerékpáralkatrészek nagy-
raktára.

Hock János az egyik ujságkoncern vezércikkirója lesz. Hock Jánost, akinek tagadhatatlanul még sok hive van, az egyik nagy ujságkoncern vezércikkirójának kérte fel. Hetenként két-három cikket kellene megírnia, melyért a lapvállalat olyan honoráriumot ajánl, melyből a rendszer megélhetéshez szükséges dolgokat fedezni bírja. Értesülésünk szerint Hock János még az ajánlatra nem válaszolt.

A festékfázis adóról szóló rendelet — amelynek tervezetét az érdekeltek a múlt hónapban tárgyalták még — márciusban életbe lép.

Elvágta az üvegszilánk a kezét. Szarvas Márton békéscsabai fiatalember, valószínűleg virtusból jobbkezzével belörte az egyik békéscsabai korcsma ablakát. Az üvegszilánkok oly súlyos sérüléseket ejtettek Szarvas Márton kezén, hogy a mentőknek kellett bekötözni.

Orvosi tanács.

— Hát Szöröcsöki kom. m. miért nem teszi le a kezéből azt a centimétert?

— Mert a doktor azt mondta, hogy az ivásnál különösképpen tartsak mértéket...

A kereskedelmi miniszter körrendeletet adott ki, amelyben megtiltja, hogy 20 évnél fiatalabb nőket kiszolgáló, vagy felirónői minőségben szállodák, kávéházak, kocsma és cukrászdák alkalmazzanak.

Félmillió pengős közmunka Pestszenterzsébeten. Pestszenterzsébeten a MABI kölcsönből és a költségvetésben lévő fedezetből közel 500 000 pengős közmunka lebonyolítását tervezi a város vezetősége. Csatornázás, utépités, járdaszegély építés, aszfaltozás és a tüdőgon-dozó új épületének létesítése szerepel a munkaprogramban.

Debrecen új mélykutató furat. A debreceni nagyerdei mélyfurás kutjánál, mely az erdei strandot és me'eguszodát melegvizzel táplálja, januárban egyheles üzemzavar volt, amelyet kijavítottak és azóta állandóan rendes a víz és földgázszolgáltatás. Ennek e'lenére, hogy a hasonló üzemzavarokat megakadályozza, Vásáry István polgármester előterjesztést tett a törvényhatósági bizottságnak, hogy egy második mélykutató furására adjon felhatalmazást. A szükséges 220.000 pengő fedezetet a városnak már sikerült előteremteni és így, amint a közgyűlés határozatát a kormány jóváhagyja, azonnal megindul a második mélyfurás, amelyet az első mélykutató közepében kezdenek meg.

Ne nagyítson

otthon, mert rajzminták nagyítását, kisebbitését és áttervezését olcsón vállalja

VITÁLIS ILONA
okl. t. iparművész.

Megölte az influenza London 150 éves óriás teknősbékáját. Londonból jelentik: A londoni náthahaláz legújabb áldozata Sopa, a londoni állatkert 150 éves, három mázsa súlyú óriás teknősbékája, amely kétheti szenvedés után tüdőgyulladásban kimult. A „korai véget ért” hullót, amely az állatkert egyik legnépszerűbb lakója volt, kitömik és a south-kensingtoni természetrajzi muzeumban helyezik el.

A német birodalmi vasutak magyarországi leveles nyersdohányra — ha azok a német vasuton át haladnak nyugateurópai államokba, tehát tranzitó áruként kezelhetők — 30 százalékos tarifaengedményt engedélyeztek.

Hallgassa meg az OLYMPIKON

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval
egybeépített

rádiót
az Árpád éttermében

Szállítja: **DANKÓ** műszerész.

Árvaház.

Kossuth-tér.

Közgazdaság

Tartott volt a keddi piac.

A keddi piac a múlt heti piacokhoz képest tartott volt. A baromfiakban az árak nem változtak. A kereslet rendes volt, a kínálat élénkülő. A gabonapiacra az árak 10 fillérrel estek. Baromfi nagybani bevásárló árak: Tojás darabonként 7-75 fill., tyúk P 0'90-1'00, csirke P 1-1'05, kacsza, liba P 1-1,10 pulyka P 0'60-0'85 kilogrammonként.

A helybeli gabonapiac árai

Buza 8'50-13'50 P, tengeri 5'10-5'30 P, árpa 7-7'10 P, zab 5'90-6'40 P, tökmag 18'00 P, lucerna 95-105 P, 100 kg-ként.

Irányzat egyenetlen.

Terménytőzsde

1933. február 14.

(KESZARUPIAC.)

76-os tv. uj	14 75	Sörárpa	—
77-es tv. uj	14 95	Tak. árpa uj	9 30
78-as tv. uj	15 10	Zab I. r.	9 00
79-es tv. uj	15 35	Korpa	6 25
80-as tv. uj	15 50	Tak. liszt	9 10
Rozs uj	6 75	Tengeri	6 90
Irányzat gyengébb	—	Forgalom élénk	

(HATÁRIDŐSPAC.)

Buza márciusra	13 72-13 73
Buza májusra	13 83-13 84
Rozs márciusra	6 80-6 82
Tengeri májusra	7 45-7 46
Tengeri júliusra	7 83-7 85
Irányzat lanyha	— Forgalom csendes

Sertésvásár

Felhajtás	305	Eladatlan	87
Prima	88-90	Szalonna	1 10
Közép	84-86	Hus	112-1 30
Könnyű	78-82	Zsir	125-1 30
Irányzat:	kissé élénkebb		

Marhavásár.

Felhajtás 589 borju.
Elsőrendű borju 0'66-0'77
Másodrendű „ 0'60-0'66
Harmadrendű „ 0'50-0'49
Irányzat: élénk.

Irődzpusztal

CSEMEGESAJT

izléses és olcsó.

Kérje minden fűszerüzletben.

Fonottbutorok, izléses mosdók, virágállványok, utazó-, kézimunka- és piacosarok kaphatók és megrendelhetők IFJ. KISS KÁLMÁN-NÁL, I. ker. 455. (Kovácsik Gyula vegyeskereskedő mellett.)

Gyümölcsfák téli ápolása

miniszteri rendelet értelmében kötelező. Ápoláshoz szükséges permetező anyag, valamint házilag előállítható permetező anyaghoz szükséges olcsó szerek jutányosan beszerezhetők

Kovácsik Pál

fűszerkereskedőnél. — Permetezőgép kölcsön kapható.

SPORT

Az 1932—33. évi másodosztályú bajnoki mérkőzések tavaszi sorsolása:

Március 12: Turul—MTK, TAC—CASS
Március 19: MMÁV—TAC, CASS—OFC, Bocskai—GySC.

Március 26: MTK—MMÁV, GySC—CASS, Turul—Bocskai.

Április 2: OFC—Turul, MMÁV—Bocskai, TAC—GySC.

Április 9: MTK—TAC, CASS—MMÁV, Bocskai—OFC.

Április 23: OFC—MTK, MMÁV—Turul, Bocskai—TAC.

Április 30: GySC—OFC, Turul—CASS.

Május 7: OFC—TAC, MTK—GySC, CASS—Bocskai.

Május 14: TAC—Turul, Bocskai—MTK, GySC—MMÁV.

Május 21: CASS—MTK, Turul—GySC.

Május 28: MMÁV—OFC.

Június 25: I. osztály 11. helyezettje—II. osztály 2. helyezettje.

Július 2: II. osztály 2. helyezettje—I. oszt. 11. helyezettje.

Rádió

Szerda, február 15.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Kovács Mária, Ragyóczky Jolán és Tokaji András.

Közben hírek.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból.

12.05: A Szervánszky szalonzenekar hangversenye.

Közben hírek.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: A rádió diáktérlőrája. »Utazás a Munkaközben.«

4: »Apróságok egy nagy hadvezérről.« (Görgey.) Jónás Károly előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar Schubert-hangversenye.

6.10: Olasz nyelvoktatás.

6.30: Magyar nóták két zongorán. Előadja Paksy Jenő dr. és Kárpáth Zoltán dr.

7.20: »Szerlem és házasság«. Porzoltó Kálmán előadása.

7.45: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből.

9.45: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés.

Utána gramofonhangverseny.

10.45: A Magyar Cserkészszövetség lengyelnyelvű előadása. Borsiczky Sándor dr. »Miasto Jamboree na Wegrzech« (Magyarországi jamboree város.)

Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó árainról. Szervizek, izléses és olcsó ajándéktárgyak egyedüli nagy raktára. Képkereztetések. Modern keretlécetek. Valódi kölni BLONDEL-kereitek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés a legolcsóbban!

Gross Sándor

üveg-, porcellán- és keretkészítőüzlete. Piac-tér. Piac-tér.

Árpád szálloda kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, közismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Telefon 28.

Telefon 28.

Szenzációs ajándék

a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagyrabecsült vevőnek már 10 pengős vásárlás esetén 1000 PENGŐS ÉLETBIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben árait, a nehéz helyzethez mérten mélyen leszállítottam. Dusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, KE-REKPAROK, CSILLÁROK, VILLANYSZERELÉSI ANYAGOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javítását szakszerűen, jótállással végzem. Iró-gépjavitást vállallok.

SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas, Piac-tér.
Telefon 59.

Értesítés. Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a „Központ“ szállodát és éttermet átvettem, — **Jelszavam:** A legfigyelmesebb kiszolgálás mellett mindenben a mai viszonyoknak megfelelő árak, Szives támogatást kér **Wigner Sándor** vendéglős.

A Szarvasi Ujság hirszolgálatára megbízható.

BÁRÁNY BÉLA

vas-, szerszám-, műszaki- és háztartási-cikkek kereskedése.

Megbízható áruk,

olcsó árak, gyors és

pontos kiszolgálás.

Telefonszám: 120.

Alapítva 1859.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések díjazása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Motorcsónak potom árért eladó Garay vaskereskedőnél.

Olcsó és jó abonans ebédkoszt kapható, cím a kiadóban.

Kardos-dűlőben 2 kishold kitűnő minőségű szántó föld igen olcsó áron eladó. Érdeklődni dr. Keszt Ármin ügyvédnél lehet.

A Szarvasi Ujság kihordót keres fix fizetéssel. Jelentkezni I. ker. 9. szám alatt a hiadóhivatalban.

Tüzifa, köszön

és mindennemű tüzelőanyag előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhető

HOL?

Schlesingernél!!

II. ker., Hunyadi-utca 18.
Telefon 97.

Időjárás

1933. február 14.

(A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.)

Déli hőmérséklet 1 óra 30 p.	+5.8 C
Reggeli " 6 óra 30 p.	+1.2 C
Levegő relatív nedvessége	53%
Borultság reggel	100%
" délben	90%
Légnyomás reggel	752.9 mm
" délben	748.2 mm
Csapadék	— mm
Hóréteg reggel 6 ó. 30 p.	— mm
Szélirány reggel	nyugat
" délben	északnyugat

A Meteorológiai Intézet prognózisa a következő 24 órára: Változékony, szeles, viharos idő futó lecsapódásokkal (eső vagy hó) és hőcsökkenéssel.

Felelős kiadó és laptulajdonos:
Dr. TOKAY LÁSZLÓ.

Nyomatott Demarsik Ferenc
»Orosházi Friss Hírek« könyvnyomdájában.